

国务院印发《意见》

进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

新华社北京8月13日电 国务院日前印发《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。

一是提高利用外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领带动作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。健全外商投资权益保护机制,强化知识产权行政保护,加大知识产权行政执法力度,规范涉外经贸政策

法规制定。四是提高投资运营便利化水平。优化外商投资企业外籍员工停居留政策,探索便利化的数据跨境流动安全管理机制,统筹优化涉外商投资企业执法检查,完善外商投资企业服务保障。五是加大财税支持力度。强化外商投资促进资金保障,鼓励外商投资企业境内再投资,落实外商投资企业相关税收优惠政策,支持外商投资企业投资国家鼓励发展领域。六是完善外商投资促进方式。健全引资工作机制,便利境外投资促进工作,

拓展外商投资促进渠道,优化外商投资促进评价。

《意见》要求,各地区、各部门和有关单位切实做好进一步优化外商投资环境、加大吸引外商投资力度工作。鼓励各地区因地制宜出台配套举措,增强政策协同效应。商务部要会同有关部门和单位加强指导协调,做好政策宣介,及时落实政策措施,为外国投资者营造更加优化的投资环境,有效提振外商投资信心。



河中
鹭舞

8月13日在山东省滕州市拍摄的白鹭。
近日,成群的白鹭在山东省滕州市荆河水域觅食、飞舞。

新华社发

就赖清德“过境”窜美

国台办发言人答记者问

新华社北京8月13日电 国台办发言人朱凤莲13日就赖清德“过境”窜美答记者问。

有记者问:赖清德今天已抵纽约,以“过境”之名窜访美国。对此有何评论?

朱凤莲表示,针对赖清德“过境”窜美,我们已多次表明立场。我们坚决反对赖清德以任何由头、任何形式窜美活动,坚决反对赖清德“倚美谋独”的害台行径,坚决反对美方以任何形式纵容支持“台独”分子及其分裂行径。

朱凤莲说,赖清德顽固坚

持“台独”分裂立场,自诩“务实‘台独’工作者”,出于骗取选票图谋,打着“过境”的幌子,干着到美卖台、谋取私利的勾当,损害岛内民众利益,破坏台海地区和平稳定,是彻头彻尾的“麻烦制造者”。

朱凤莲指出,“台独”与台海和平稳定水火不容。“台独”分裂势力的所作所为,与岛内要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意背道而驰,最终只会将台湾推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

天津已有1.3万名 转移人员平安回迁

新华社天津8月13日电 (记者黄江林)记者13日从天津市应急管理局获悉,随着永定河上游行洪接近尾声,永定河方向来水已归入主河槽,永定河泛区正在缓慢退水,经评估,天津有关地方开始有序开展转移安置人员回迁工作。截至8月12日,天津市已有13118名转移人员平安回迁。

受海河“23·7”流域性特大洪水影响,海河流域大清河东淀蓄滞洪区、永定河泛区等蓄滞洪区先后启用,涉及天津市

静海区、西青区、武清区、北辰区等地,为保障人民群众生命财产安全,当地及时开展人员转移安置工作,截至8月11日21时,天津市累计转移安置人数达到86484人。

据悉,当前天津市仍处于行洪关键时期,加之汛期降雨频繁,许多河道均承担行洪排涝任务,天津市应急管理部门提醒广大市民自觉遵守防洪及河道管理相关规定,汛期远离河道、水库等地区,确保自身安全。



英仙座流星雨“绽放”哈巴湖

这是在哈巴湖国家级自然保护区拍摄的英仙座流星雨(8月12日摄)。

近日,英仙座流星雨光顾北半球。地处我国西北的宁夏吴忠市盐池县哈巴湖国家级自然保护区,远离城市,观星条件优越。恰逢暑期,哈巴湖天文台组织开展英仙座流星雨观测、讲座等活动,吸引众多天文爱好者、青少年前来体验星空魅力、了解星空知识。

新华社发

西安长安区泥石流灾害追踪

已致21人遇难 仍有6人失联

新华社西安8月13日电(记者张斌)记者13日从西安市应急管理部门获悉,受短时局部强降雨影响,8月11日,长安区滦镇街道喂子坪村鸡窝子组突发山洪泥石流灾害,截至目前已致21人遇难,仍有6人失联。

此次山洪泥石流灾害发生后,西安市立即成立现场指挥部,组织消防、公安等14支救援力量共计980余人,投入生命探测仪、卫星电话、挖掘机等1100余台(套)设备和搜救犬,争分夺秒做好人员搜救及抢险救援等工作。

目前,西安市正在全力以赴搜救失联人员,加快通信、电力抢修恢复,抓好重点部位排险除险和河道堤防加固等工作,严防次生灾害发生,同步做好群众安置和灾后恢复重建,尽快恢复正常生产生活秩序。

应对强降雨

鞍山转移安置 人员近1.8万人

新华社沈阳8月13日电(记者洪可润、李宇佳)受台风“卡努”残余环流影响,8月12日至13日,辽宁多地出现暴雨。记者从辽宁省鞍山市防汛抗旱指挥部办公室获悉,截至8月13日8时,鞍山市共转移安置危险地区人员17875人,其中岫岩满族自治县转移15469人,海城市转移2110人。

辽宁已紧急调拨总价值83.4万元的省级防汛抗旱物资前置至岫岩县,并向岫岩县预置调拨救灾物资4000床棉被。

据气象部门统计,8月12日8时至13日14时,辽宁全省平均降雨量为42.5毫米。其中,8月12日8时至13日13时,鞍山市有110个站点出现降水,平均降水量为79.7毫米,其中最大降水量为168.3毫米,出现在岫岩县大房身站。

辽宁省自然资源厅与辽宁省气象局13日联合发布的地质灾害气象风险预警信息显示,大连市、鞍山市、抚顺市、本溪市、丹东市、营口市、辽阳市等部分地区地质灾害气象风险预警等级为一级(红色预警),气象因素致地质灾害发生的风险很高。辽宁省自然资源厅已经开展地质灾害隐患及重点区域巡查1357处、1175人次,8个省级驻守专家组在大连、鞍山等地指导防御工作。

为全力做好防汛减灾工作,辽宁省水利厅对鞍山等6市河道洪水防御工作进行调度,指导各地做好巡查防守和沿河村屯避险转移,投入巡堤查险人员755人、巡堤查险348公里。

据气象部门预报,13日午后至夜间,本溪、丹东地区及岫岩、新宾有大雨到暴雨,个别乡镇(街道)有大暴雨。